

第二届玉海历史文化节昨开幕,精彩活动持续1个月 展现首善之美 打造幸福玉海

记者 黄君君 黄丽云/文 孙凇/图

历史的车轮滚过,匆匆千年,在玉海沉淀下深厚的历史和文化。昨日上午,第二届玉海历史文化节在玉海广场拉开帷幕,吸引了众多市民前来参加。市领导管秀云、薛小平、郑海洁、王翠珠等参加开幕仪式。

据悉,本届玉海历史文化节的主题为“首善之街 幸福玉海”,结合创建全国文明城市工作、“9.27”世界旅游日活动、文化惠民工程等,内容包括开幕式、金秋旅游惠民热卖会、玉海购物节、玉海民俗节、“玉海记忆”双十佳评选活动 and 闭幕式等活动。文化节从9月28日开始至10月30日结束,历时一个多月。

本届历史文化节由市委宣传部,市文广新局,市风景旅游管理局,市文明办,市文联,市名城办,玉海街道党工委、办事处联合主办,玉海街道文明办、文化站、工会、团工委、妇联承办,市非遗中心、市民间文艺家协会、市文保所、玉海商会等协办。



开幕式现场

传统特色表演看醉了

上午8时许,玉海广场上人渐渐多了起来。锣鼓喧天,身穿黄红相间服装的西门河头社区表演队一出场就吸人眼球。一人手持“绣球”,在龙头前领舞,其余人随着“绣球”舞动龙身,长长的龙身左耸右伏,起落腾飞,摆出了不少高难度姿势。各式各样的动作让人看得眼花缭乱,

博得围观市民一片叫好。

西山老年大学腰鼓队的20多名队员在广场“创全国文明城市 建和谐幸福玉海”主题签名墙前敲起了欢迎的腰鼓,小小一个腰鼓在她们手上敲出了百般花样。这支平均年龄在60岁以上的老年腰鼓队表演时活力十足,赢得了市民阵阵掌声。

在舞台上,舞龙、南拳表演、鼓词表演唱、器乐演奏、藤牌舞等体现玉海深厚文化底蕴的表演一一上演。

“难得有这样的机会,可以看到这么有特色的表演!”住在县前社区的陈女士听说这次活动可以有机会近距离接触传统文化,老早就呼朋唤友过来占座了。



西门河头社区女子舞龙队的精彩表演



秧歌队的妈妈们现场起舞



市民在观看民俗展板



玉海寻宝 准备出发

扫一扫 成推广利器

“扫一扫,百分百中奖!”在活动金秋旅游惠民热卖会上,来自我市多家旅行社和商家的工作人员纷纷卖力吆喝。与往年的吆喝不同,今年,大家纷纷把眼光转到新媒体推广上。

在顺达国旅的摊位前,一台触屏的“扫一扫”机器十分引人注目。市民只要扫一扫机器上的

二维码,点击关注,下方的机器口就会掉下小礼物。“以往大家只能通过纸上的二维码扫描关注,我们再分发礼物,不仅容易引发混乱,宣传效果也不好。”顺达国旅工作人员郑存照说,使用机器“扫一扫”之后,明显有了变化。

市民陈女士通过关注顺利拿到了文成月老山景区免费的

门票,同时,她还向工作人员要了一叠旅游宣传册,她说:“看看有哪些地方好玩的,下次就可以去了。”

本报在现场也设置了两个惠民摊位,吸引了众多市民参与。现场市民只要关注“瑞安快报”微信公号,并转发开幕式滚动直播新闻,即可参与抽奖。

慈善拍卖上演礼服秀

现场人气最高的当属慈善拍卖会。首先拍卖的是长虹经典婚纱摄影的价值2880元的“传家宝”摄影套餐。“1100元、1200元、1300元……”市民参与拍卖热情很高。最后,市民王女士以1500元拍下了这个摄影套餐。

“我代表花园大酒店参加拍卖,希望能够为慈善出一份力。”原来,王女士是花园大酒店的一名财务,此次她是受酒店负责人委托专程赶来的。

随后,iPad mini 2、红酒、旅行套餐等慈善拍品纷纷上场拍卖。据了解,这些慈善拍

品都是由参加即将举办的玉海购物节爱心商家免费赞助的。

经拍卖,共拍得5820元善款。而这些慈善拍卖所得善款将全部捐给玉海“0225”爱心慈善基金,定向用于玉海商会的慈善项目。



礼服模特在展示拍品

民俗展引人驻足观看

在本届历史文化节上,有着一个静谧的角落——玉海民俗图说展。春节拜大年、唱道情、闹洞房、做寿、回花、元宵闹花灯、送嫁妆、打铁、点岁灯……一个个展板,让参观的人清楚了这些民俗的来历。

市民俗摄影协会常务副会长唐海瑜将展板上的内容都拍了下来。他说,眼下依然留存的

民俗活动不多了,像打铁、打金等旧时手工艺活大都已经遗失,现在拍摄的众多民俗活动,也有可能成为历史资料。

在现场,还有50名来自市自行车运动协会的车友前来参与玉海“寻宝”公益骑行宣传活动。他们统一服装,一路骑行宣传文明旅游、绿色出行,寻找洞桥、东塔、心兰书社等玉海古迹。

“我们想通过玉海历史文化节,弘扬历史文化,彰显历史文化的魅力,利用玉海文化节平台,把文化、商贸、旅游融合起来,促进玉海经济的发展。”玉海街道办事处主任张宏献说,“我们会坚持把这个活动办下去,努力将其打造成为传统特色鲜明、文化主题突出、促进商业发展、影响持久深远的品牌活动。”



公安特警表演的藤牌舞,吸引众多市民前来观看。